Zápis: (pokud nemáš možnost tisknout, zápis i cvičení opiš)
SHODA PODMĚTU S PŘÍSUDKEM

PŘÍSUDEK=>ptáme se na něj: Co dělá? Co dělala? Co dělali? Co dělaly? 

                   => zpravidla vyjádřen slovesem (V našem procvičování to tak bude.)

                   => podtrháváme vlnovkou
PODMĚT=> ptáme se na něj 1.pádovou otázkou a přísudkem:

                      Kdo nebo co to dělá?

                 => vyjádřen podstatným jménem, zájmenem, číslovkou, ….

                  (V našem procvičování podstatným jménem.)

                 => podtrháváme rovnou čarou
1. Cvičení doplň chybějící i/y a podtrhni PODMĚT A PŘÍSUDEK:

Po jarním dešti se strom-_ zazelenaly. Co dělaly?-> zazelenaly se

                                                                                Kdo se zazelenal? -> stromy
Cizinc_ obdivovali pražské památky. Co dělali? -> …………………….    

                                                                    Kdo obdivoval pražské památky?-> __________        
B_lé obláčky pomalu pl_nuly po neb_. Co dělaly? -> ………………………..
                                                               Kdo pomalu plynul po nebi? ->___________    

Tomáš um_l špinavé nádob_ . Co dělal? -> ………………………..

                                                               Kdo umyl špinavé nádobí? -> ____________
Týna si konečně ukl_dila ve své lav_ci.  Co dělala? -> ……………………..
                                                                Kdo si konečně uklidil ve své lavici? ____________
Ondra v_razil na v_let po okol_.  Co dělal? -> ………………………….

                                                                     Kdo vyrazil na výlet po okolí? ___________
Kája překrásně  v_barv_la svůj v_kres. Co dělala? ……………………….

                                                          Kdo překrásně vybarvil svůj výkres? ____________

Proč musíme umět určit podmět a přísudek?

Podle rodu podmětu píšeme i nebo y v koncovkách přísudku –li, -ly, -la.

Podmět rodu ženského=> -ly
Kočky si hrály s klubíčkem vlny.  Co dělaly? -> hrály si
                                                                   Kdo si hrál s klubíčkem vlny? -> kočky 

                                                          Řeknu si jedna kočka-> TA kočka-> rod ženský
                                                          -> v přísudku hrály píšu –ly!
Letos sněženky vykvetl_ brzy. Co dělaly? -> ……………………….

                                                               Kdo letos vykvetl brzy? ____________
                                                           Řeknu si jedna ___________ -> TA __________->
                                                      rod __________ -> v přísudku vykvetly píšu –ly!

České vlajky vlál_ ve státní svátek snad v každém okně. 

Co dělaly? …………………..

Kdo vlál ve státní svátek v okně? _____________
Řeknu si jedna ___________ -> TA __________ -> rod _________-> v přísudku vlály píšu –ly!

Přehrady zadržoval_ přebytky jarní vody. Co dělaly?-> …………………….

                                                                           Kdo zadržoval přebytky jarní vody? ____________

                                                          Řeknu si jedna ___________-> TA _________->

                                                           rod ___________-> v přísudku píšu –ly!

2. Do školního sešitu ČJ uč. str. 52-53/ 9a), b) 

Podmět vyznač rovnou čarou a přísudek vlnovkou!

